

路政、交警等部门——

以雪为令 各方联动融冰除雪

本报讯 2月17日起,我市普降瑞雪,这场降雪也致使秦岭路段积雪较厚,高速公路路面结冰。2月18日,我市路政、交警等部门以雪为令,立即行动,对辖区内各路段快速开展除雪工作,保障了交通通畅和市民安全出行。

按照全市道路交通安全电视电话会议安排部署,我市各级相关部门启动了应对恶劣天气工作预案,加强道路管控。记者从凤县交警大队了解到,212省道秦岭梁上积雪最厚处达到了5厘米。为了确保行车安全,该大队出动20名交警,协同路政部门对东河桥到秦岭梁顶的积雪路面进

行清理(见右图)。在此期间,我市发布道路结冰橙色预警,多条高速入口封闭。18日早间,市交警支队高交大队出动80余名警力,配合路政部门对辖区道路积雪进行清理。

另据太白交警大队交警介绍,由于太白境内积雪逐渐融化,姜眉公路全部畅通,但五里坡雾大,能见度不足5米,交警提醒司机减速慢行。

截至2月18日上午11时,各融雪责任单位及时除雪融冰,保证了交通秩序平稳有序,车辆正常通行。

本报记者 米静



市路政部门供图

我市普降小雪

陇县降雪量最大,地面积雪5厘米

本报讯 昨日早晨,市民起床后发现室外白茫茫一片,“下雪啦,看雪去!”一声声欢呼不时响起。据市气象台监测,此次我市普降小雪,其中陇县为大雪,地面积雪达5厘米。

此次降雪主要集中在2月17日晚至18日上午8时,这场雪花“随风潜入夜”,在人们熟睡中“润物细无声”,到18日上午就停了,着实给人一个惊喜。昨日上午,市区各大公园成为人们赏雪的好去处,孩子在雪地上奔跑,大人在雪地中拍照,并通过微信朋友圈分享雪给人们带来的快乐。

据市气象台工作人员介绍,此次降雪过程到昨日上午结束,全市降雪量为0.3毫米至4.8毫米。下得最大的是陇县,降雪量为4.8毫米;下得最小的是眉县,整个过程只有0.3毫米。市区的降雪量则为1.1毫米,积雪1厘米。

据市气象台最新预报,元宵节过后,我市还有一次降水过程。预计2月20日晚至2月21日早间,我市将出现雨夹雪天气过程,气温倒是变化不大,且随着“八九”的到来,还会出现一个缓慢升温的过程。

(韩强娃 贺瑶)

降雪未能解旱情 麦田春灌须加强

本报讯 2月18日,一场春雪给城市带来了美景和湿润的空气。市农技中心专家称,这场降雪虽然看起来纷纷扬扬,但并未有效缓解旱情,麦田还须加强春灌。

据了解,我市小麦种植面积370万余亩,是重要的粮食产区。自去年冬天以来,我市降水较少,麦田出现轻度旱情。今年春节以来,虽然连续出现降雪,但降雪量都不大,并未从根本上缓解旱情。市农技中心高级农艺师王钧强告诉记者,他们已组织专家,分析了此次降雪对粮食作物带来的影响,也提出了具体的指导意见。王钧强说,目前最关键的就是提醒农民加强春季灌溉,有些群众因为下雪后心存侥幸,容易出现忽视灌溉的情况,如果小麦受旱会导致减产,必须重视春灌;其次应该注重除草工作,年前部分地区未做除草工作的,待气温回升到10℃以上,应加紧除草;再次,要做好麦田的病虫草防治工作,全面保障粮食丰收。

本报记者 周淑丽

受降雪影响,我市部分县区道路出现积雪结冰现象——

志愿者除雪保畅通

本报讯 2月17日开始,我市出现降雪,山区县积雪达到5厘米,对广大群众的生产生活和交通安全造成了影响。雪情就是命令,2月18日受降雪影响较大的陇县、凤翔等县区,第一时间组织机关干部和志愿者开展除雪保畅工作。

2月17日下午,凤翔县开始出现零星降雪,到晚上大雪纷纷扬扬,城区部分路段积雪达到5厘米。

2月18日早上7时许,全县60余家单位和部门近千名干部自带工具,赶赴积雪严重的路段,开展铲冰除雪工作。仅仅一个多小时,主要道路上的积雪就被全部清理干净,为出门上班上学的群众提供了通行方便。正月里,陇县社火闹得火,为了不影响人们看社火,2月

18日早上一上班,全县各单位及镇街党员干部、志愿者一起上街除雪(见上图)。经过一上午的努力,城区全部主干道、小区巷道的积雪被清理完毕。凤县城区虽然降雪较小,但因为气温低,路面结冰较为严重,坡道较多的地方存在安全隐患,该县组织人员第一时间对结冰路段进行了清理。

笔者了解到,18日凌晨,市区道路上也落了一层积雪,为了在第一趟公交车发出之前,将雪冻造成的影响降到最低程度,保障市民出行安全,凌晨5时,市公交公司就组织近200名职工在重点路段清理积雪,并在桥面和坡道处抛撒融雪剂。

(张敏涛)



陇县文广局供图

陇县龙门洞森林公园近日“颜值爆表”——

冰挂雾凇醉游人



龙门洞森林公园供图

本报讯 近日,陇县龙门洞森林公园景区里,冰挂、雾凇等雪景奇观接连亮相,让广大游客流连忘返,而雪景照片也刷爆了朋友圈。

记者注意到,照片里龙门洞森林公园仿佛一个晶莹剔透的水晶世界,整个公园白茫茫一片,山峦银装素裹,山谷云雾缭绕,游客漫步其中,纷纷成了画中人,而林间小道上,两边的树枝上形成了美轮美奂的雾凇奇景(见左图)。有群众惊叹:“陇县不仅有热闹的社火,还有静谧的童话世界!”也有很多市民看到照片后,结伴前往景区欣赏这难得一见的奇景。

景区工作人员告诉记者,出现雾凇美景的条件比较苛刻,需要前一晚有充足的水汽,第二天气温极低同时还是晴天,所以难得一见。 本报记者 李小平

国网宝鸡供电公司: 顺利完成今年首次融冰工作

本报讯 2月14日,秦岭山中大雪纷飞、冰冻严重,国网宝鸡供电公司秦岭融冰站立即组织人员进行融冰,用3个多小时就顺利完成了今年首次融冰工作,有力保障了宝成铁路和凤县地区工农业生产的正常用电。

2月13日,宝鸡地区气温下降,秦岭山中雪花飞舞,很快就银装素裹,冰冻严重。宝鸡供电公司驻扎在秦岭融冰站的值班人员,时刻监控着线路结冰情况。21时达到预设融冰值,警报响起。“嘉黄I线导线覆冰重量达750公斤、嘉黄II线导线覆冰重量达970公斤,超过预设警戒值,需要融冰。”值班员李建华向调控中心汇报后,与同事张哲林在风雪中详细记录数值,并进行操作。至2月14日凌晨1时,顺利完成今年首次融冰工作。

从去年入冬以来,宝鸡供电公司从设备本体、标示、隔离措施、安全工器具更换等方面为融冰站设备进行了多项“大体检”,为今年的融冰工作进行了周密的准备。特别是2月12日宝鸡气象台发出雨雪预警信息后,融冰站值班人员便开始对线路进行特巡,全方位观测线路覆冰情况和铁塔安全。

(张笑侠 周红亮)

宝鸡典故走进热播剧《皓镧传》

本报讯 最近,电视剧《皓镧传》正在多个网站热播,剧中讲到了出自宝鸡的典故——“秦穆公投酒于河”,并赞扬雍酒醇香,可见宝鸡秦文化美誉传播之广。宝鸡周秦文化积淀深厚,诸多人文典故出自这里。近年来,热播影视剧频频选用宝鸡典故,使得宝鸡的历史故事被广为传播,宝鸡历史文化名城的知名度在不断提升。

《皓镧传》以秦始皇嬴政之母赵姬为创作原型,演绎了她的一生以及秦灭六国的征战,剧中涉及诸多秦文化元素。在第42集里“宣侯”手持青铜酒器,对吕不韦说:“这是雍酒,醇香甘润,韵味悠长。当年秦穆公大获全胜,投酒于河以慰师,用的就是这种酒。”这段故事并非胡诌,历史上确有此事。《酒谱》记载,春秋时期,秦穆公率军讨伐晋国,

军队到达一条河边,秦穆公准备劳师,却只存酒一盅。军队人多,酒却很少,怎么办?聪明的秦穆公决定投酒于河,与将士们共饮河水,这一举措大大鼓舞了士气,稳定了军心,将士忠勇之情皆被激发。

随着宝鸡美誉度的提高,宝鸡的历史文化资源被影视作品充分挖掘使用。电视剧《延禧攻略》中,讲述了出自宝鸡的三则典故——“太姒诲子”“周文王泽及枯骨”“班姬辞辇”;《女医明妃传》中讲述宝鸡典故“弄玉作粉”……这些典故体现了宝鸡人文精神中源自周秦的传承。投酒于河的故事讲的就是秦人“岂曰无衣,与子同袍”的团结忠勇之义。太姒诲子讲的是周文王之妻太姒以身作则教诲儿子的优秀德行。班姬辞辇说的是扶风人班婕妤规劝汉成帝近贤臣、远宠妃的贤良品性。 本报记者 张琼

民间借贷法律问题专题解答

6. 公司向董事、监事、高管提供借款是否合法? 群众来信:

我是某公司的董事,有时会因为公司业务问题向公司借款,并给公司打借条,工作完成后就及时归还了,但是公司的法务告诉我,公司不能直接给我借款,这是法律禁止的,现在为了工作原因我还能向公司借款吗?

律师解答:

根据《公司法》第115条的规定:“公司不得直接或者通过子公司向董事、监事、高级管理人员提供借款。”这确实是禁止性规定。如果公司股东对公司给您的借款行为提出异议,是完全可以依据该条

规定主张借款行为无效,要求您返还借款,如果因为此次借款给公司造成损失的,您与负责提供借款责任的人员还要承担赔偿责任。

但是,在实践中,董事、监事、高级管理人员向公司或者子公司借款常有发生,不能一律作无效处理,而要分情况而定,如果是善意借款,比如为公司出差借款、为公司购货借款和家庭困难借款等,经过法定代表人或者主要负责人批准,大额借款经全体董事会或股东会同意,并不影响公司及债权人的利益的,应当认定为有效借贷;如果是以借款为名,暗中转移公司资产,掏空公司财产,损害公司和股东利益,侵害公

司及债权人合法权益的,对这些恶意借款行为,应当按照《民法通则》《合同法》和《公司法》的有关规定认定无效。因此您是否可以继续借款,主要看您借款的目的,若能及时归还,并不影响其他债权人利益的,您可以按照之前的工作方式向公司进行借款。

国文律师事务所

专栏律师:段广琪 田雯
电话:13309177100 13196368562
地址:火炬路东段鼎盛大厦五楼